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黄山市公安局关于印发《黄山市公安机关
[bookmark: _GoBack]居住证办理工作规定》的通知
黄公治〔2020〕120号

各区、县公安（分）局，黄山风景区公安局、黄山高新技术产业开发区分局，驻局纪检监察组，市局各单位：
现将重新修订的《黄山市公安机关居住证办理工作规定》印发给你们，请遵照执行。2016年2月25日印发的《黄山市公安机关居住证办理暂行规定(修订版)》（黄公治〔2016〕36号）同时废止。



                                黄山市公安局
                               2020年6月8日



黄山市公安机关居住证办理工作规定
 
按照国务院《居住证暂行条例》、《安徽省流动人口居住登记办法》，结合我市公安工作实际，对全市公安机关居住证办理作如下规定：
一、申领条件
其他城市的公民，自在我市公安机关办理居住登记之日起满6个月，或者符合在我市居住地有合法稳定就业、合法稳定住所、连续就读条件之一的，可以向居住地公安机关申领居住证。
其他城市，是指公民常住户口所在地在黄山市以外的其他市、县（不含黄山市内部跨行政区域）。合法稳定就业，是指被国家机关、社会团体、事业单位录用（聘用），或者被国家机关、社会团体、企事业单位招收并依法签订劳动合同，或者在城镇从事第二、三产业并持有工商营业执照等，各地可以根据实际情况具体合理确定。合法稳定住所，是指公民在居住地实际居住具有合法所有权的房屋、在当地房管部门办理租赁登记备案的房屋、用人单位或就读学校提供的宿舍等。连续就读，是指在全日制小学、中学、中高等职业学校或普通高等学校取得学籍并就读。
二、申请材料
（一）流动人口申领居住证，应当提供下列材料：
1、户口簿原件、首页和本人内页复印件；或者居民身份证原件及复印件；
2、居住地居住、就业、就读的证明材料。
居住地住址证明包括房屋租赁合同、房屋产权证明文件、购房合同或者房屋出租人、用人单位、就读学校出具的住宿证明等；就业证明包括工商营业执照、劳动合同、用人单位出具的劳动关系证明或者其他能够证明有合法稳定就业的材料等；就读证明包括学生证、就读学校出具的其他能够证明连续就读的材料等。
以上材料所涉各类证件，均需查验原件并留存复印件。
（二）未满16周岁的未成年人和行动不便的老年人、残疾人等，可以由其监护人、近亲属代为申领居住证。监护人、近亲属代为办理的，应当提供委托人、代办人的合法有效身份证件。
（三）申请人及相关证明材料出具人应当对本条规定的证明材料的真实性、合法性负责。
（四）对申请材料不全的，公安派出所应当一次性告知申领人需要补充的材料。
三、申办流程
（一）受理
申领人持申报材料，到居住地公安派出所申请。派出所民警对申领人提交的材料进行审核，符合办证条件的，录入安徽省派出所基础工作管理系统，打印《居住证申领登记表》，由申领人签字确认，并将《居住证领取凭证》交申报人，同时，打印《黄山市公安局申请居住证呈批表》连同申请材料报派出所领导审核。
（二）审核、审批、签发
居住地公安派出所领导对申领人提供的材料认真审核，并签署意见，同时，登录安徽省派出所基础工作管理系统签发。符合办证条件的，完成审核、签发后报县级公安机关审批，制证信息将自动上传居住证制证点。
（三）制证
居住证制证点完成居住证的制发工作，并将制好的证件经读卡器验卡合格后发放派出所。
（四）验证、发证
申领人（监护人）领证时，派出所应当场验证，证件合格，办理领证手续，领证人需在《居住证申领登记表》上签字、注明领证时间。
（五）归档
对已办结的居住证有关档案资料，要按照档案管理有关规定进行归档保存。居住证审批档案资料实行一人一档，包括《黄山市公安局申请居住证呈批表》及所需申报材料，由派出所统一整理归档。
四、制证点的设立
全市每个区县及黄山风景区、黄山高新技术产业开发区各设立一个居住证制证点，分别设在各公安（分）局治安大（支）队。负责本辖区审批通过的居住证制证工作。
五、办理时限
公安机关自受理之日起，5个工作日内完成居住证的制发工作。
六、其他事项
（一）首次申领居住证，免收证件工本费。换领、补领居住证，应当缴纳证件工本费。办理签注手续不得收取费用。
收费待财政部门、价格主管部门制定公布标准后执行。
（二）港澳台居民申领居住证，按照国务院办公厅《港澳台居民居住证申领发放办法》的规定办理。
（三）拟在我市申领驾驶证（小型客车除外）或办理机动车登记的、在我市没有居住地或短暂居留并不长期居住的非户籍人员，可由我市的驾校和车辆销售单位负责数据登记和报送，到公安机关审核后出具居住登记证明，具体流程按照《黄山市公安局关于转发安徽省公安厅治安总队交警总队关于简化部分人员居住证办理的通知》（黄公网传〔2017〕85号）的规定办理。
（四）在不违反上位法和上级公安机关总体要求的前提下，各地可根据“放管服”改革的精神，因地制宜在居住证办理过程中探索新的便民举措，相关情况及时报市局备案。
（五）本规定自下发之日起执行，流动人口在此之前领取的居住证，在有效期内仍然有效。
本规定由市公安局治安支队负责解释。
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